EAPN Europe 
Réunion de bureau
les 28 et 29 décembre 2018

Personnes presentes:
leo (dg), honnorate(Norvege),biljana(Macedoine),Eleni(Chypre),Vera(Autriche),ian(ifsw via skype).
Excusés:
Carlos pour problemes de santé.
Absent:
Saviour(Malte)
*Carlos étant indisponible pour une durée indéterminées, il est décidé à l'unanimité que Vera prend la Présidence par intérim nous avons bien sur envoyé un message de soutiens a Carlos.
Acceptation de l'ordre du jour.
Projet artistique: malgré l'acceptation et le vote pour ce projet la FEANTSA refuse d'être associer à ce projet et menace de quitter EAPN, la plupart des réseaux européen sont également contre ainsi que plusieurs réseaux nationaux.
Présentation et cheminement des nouveaux membres du bureau:
Ian: papa militaire, il a eu une jeunesse assez difficile avec des problèmes d'addiction a la drogue, il a malgré tout passer les diplômes de travailleur social mais c'est vite rendu compte qu'il se sentais mieux dans la fonction de cadre, est entré à la fédération international des travailleurs sociaux en 2013.
Honoratte: né dans une famille assez aisée au Congo(RDC) , elle a vécu une jeunesse assez difficile(tentative de mariage forcé etc)elle a malgré tout poursuivie ces études dans le management mais a décider de quitter son Pays elle a le statut de réfugié politique en Norvège elle est aujourd’hui directrice général et coordinatrice d'EAPN Norvège.
Biljana :née dans une famille très pauvre en macédoine elle a poursuivie malgré elle des études technologiques alors qu'elle se destinais dans des études en psychologie, elle s’est inscrites dans la vie politique de son pays elle est conseillère municipal et inscrite au PS. Elle a commencé a milité pour EAPN via EMIN 1 elle est membre de l'Exco depuis 2015 et présidente du réseau de macédoine.
Vera: né dans une famille de témoin de Jehova elle a été retiré à ces parents à l’âge de 16 ans c'est également a cette époque qu'on a découvert son problème génétique elle a travaillée quelques temps mais elle alternée avec les séjours à l’hôpital, aujourd’hui elle touche l'équivalent de l'AAH.
Eleni, ssue d'une famille de refugiés (elle est née dans le secteur turc) elle a suivie des études de droits mais cela ne lui a pas plus, elle a également fait des études en journalisme, elle fait partie de la ligue féministes socialiste a Chypre et a survécu a un cancer, elle ne supporte pas l'injustice.
Leo: issu d’une famille de réfugiés juifs autrichien in a été quelques temps professeur d'anglais et de Français dans les pays pauvres et en Israël ou il militait également pour une association anti raciste, il est ensuite devenu consultant pour des ONG travaillant avec l’ONU, il a intégré EAPN en 2016.
Répartition des rôles des membres du bureau: en prehemle nous avons constaté lors du dernier mandat que la répartition des rôles n'étais pas clairement défini et souhaitons que cela ne se reproduise pas  le staff faits les même constatations. 
Les postes sont repartis en binôme (un titulaire et un adjoint)
Support du travail du dg: Carlos quand il reviendra et moi en adjoint;
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